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1. एक घात वाला बŠपद कहलाता है: 
(a) िȪघात बŠपद  
(b) िũघात बŠपद 
(c) रैİखक बŠपद  
(d) कोई बŠपद नही ं 
उȅर (c) 
 
2. िũघात बŠपद का ʩापक ŝप है: 
(a)   ax2 + bx + c  
(b)   ax3 + bx2 + cx +d 
(c)    ax4 + bx3 + c  
(d)   ax2 + bx2 + c  
उȅर (b) 
 
3. बŠपद 4x2 - 4x +1 के मूलो ंका गुणनफल 
होगा:    
(a)  -1 
(b)   1 
(c)   ଵ

ସ
 

(d)   0 
उȅर (c) 
 
4. िनɻिलİखत मŐ कौन बŠपद नही ंहै? 
(a)  √5x2 – 3√2 x + 4 
(b)   ଵ

ସ
 x3 – 3x2 + ଵ

√ଷ
 x + 2 

(c)    x + ଵ

୶
 

(d)   3x2 - 4x +  √5 
उȅर (c) 
 
 
 

 
 
5. एक िȪघात बŠपद के मूलो ंका योगफल एवं 
गुणनफल Ţमश: 2 और -15 है तो िȪघात बŠपद 
होगें: 
(a)   x2 + 2x + 15 .  
(b)   x2 + 2x - 15 
(c)   x2 - 2x + 15   
(d)   x2 - 2x - 15   
उȅर (d) 
 
6. यिद 𝛼 और 𝛽 बŠपद x2 + x+1 के मूल हो ंतो 
ଵ

ఈ
 + ଵ

ఉ
  का मान है 

(a)   1 
(b)  -1 
(c)    0 
(d)   इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (b) 
 
7. िनɻिलİखत मŐ कौन बŠपद नही ंहै - 
(a)  -7 
(b)   72 + √2  
(c)   3√𝑥 + 2x + 7  
(d)   4x2 - 3x + 7  
उȅर (c) 
 
8. िȪधात बŠपद x2 + 3x + 2 के शूɊक होगें:  
(a)  (3, 2) 
(b)  (-3, 2)  
(c)  (3, -2) 
(d)  (-1, -2)  
उȅर (d) 
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9. यिद 𝛼, 𝛽  िȪघात बŠपद f(x) = x2 - 3x +5 के 
मूल हो ंतो ଵ

ఈ
 + ଵ

ఉ
 का मान होगा: 

(a)   ଷ

ହ
 

(b)   ହ

ଷ
 

(c)  ିଷ

ହ
 

(d)  ିହ

ଷ
 

उȅर (a) 
 
10. िȪधात बŠपद x2 - 3 के शूɊक होगें : 
(a)   (3,3) 
(b)   (- √3 , +√3)  
(c)   (- √3 , - √3)  
(d)   (-3, -3)  
उȅर (b) 
 
11. यिद 𝛼 तथा 𝛽  िȪघात बŠपद f(x) = x2 + 2x 
+ 3 के मूल हो ंतो  ଵ

ఈ
 + ଵ

ఉ
  का मान है। 

(a)   ଷ

ଶ
 

(b)  ିଶ

ଷ
 

(c)   ଶ

ଷ
 

(d)  ିଷ

ଶ
 

उȅर (b) 
 
12. िȪघात बŠपद 6x2- 7x - 3 का शूɊक होगा: 

(a)    ቀଷ

ଶ
, −

ଵ

ଷ
ቁ  

(b)   ቀିଷ

ଶ
,

ଵ

ଷ
ቁ 

(c)   ቀଷ

ଶ
,

ଵ

ଷ
ቁ 

(d)   ቀଷ

ଶ
, −

ଵ

ଷ
ቁ 

उȅर (a) 
 

13. यिद 𝛼, 𝛽  िȪघात बŠपद f(x) = x2 - 5x + 7  
के मूल हो ंतो  ଵ

ఈ
 + ଵ

ఉ
  का मान होगा: 

(a)   ିହ

଻
 

(b)    ହ

଻
 

(c)     ଻

ହ
 

(d)  − ଻

ହ
 

उȅर (b) 
 
14. बŠपद ax2 + bx + c के शूɊको ंका योग 
िनɻिलİखत मŐ से कौन हœ ? 

(a)  − ୠ

ୟ
 

(b)     ୡ

ୟ
 

(c)     ୠ

ୟ
 

(d)  − ୡ

ୟ
 

उȅर (a) 
 
15. चार घात वाले बŠपद कहलाते हœ? 
(a)   िȪघातीय बŠपद  
(b)   िũघातीय बŠपद 
(c)   चतुथōघातीय बŠपद  
(d)   रैİखक बŠपद  
उȅर (c) 
 
16. यिद बŠपद p(x) = x2 - 2x + 5 के शूɊक a, 
b हो ंतो a, b का मान होगा: 
(a)   5 
(b)  -5  
(c)   2 
(d)  -2  
उȅर (a) 
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17. िȪधात बŠपद के शूɊांको ंकी संƥा होती है:    
(a)   2 
(b)   3  
(c)   1 
(d)   4  
उȅर (a)  
18. िȪघात बŠपद q(x) = x2 – x +4 के शूɊांक 
𝛼, 𝛽 हो तब 𝛼 + 𝛽 का मान होगा: 
(a)  -1 
(b)   4  
(c)    1 
(d)   इनमŐ से कोई नही ं
उȅर (c) 
 
19. यिद 𝛼, 𝛽 बŠपद x2 +7x+ 12 का शूɊांक है 
तो 𝛼 + 𝛽 का मान है:  
(a)   -7 
(b)   7  
(c)    12 
(d)   -12 – 
उȅर (a) 
 
20.  4x2 + ଵ

଻
  िकस Ůकार का बŠपद है? 

(a)   रैİखक 
(b)   िȪघात 
(c)   िũघात 
(d)   इनमŐ से कोई नही ं
उȅर (b) 
 
21. यिद बŠपद p(x) = x2 + 7x +10 के शूɊांक 
𝛼, 𝛽 हो तो 𝛼, 𝛽 का मान होगा 
(a)   10 . 
(b)  -10 

(c)   ଵ

ଵ଴
 

(d)   ଻

ଵ଴
 

उȅर (a) 
 
22. यिद िȪघात बŠपद मŐ x2 - 2x + 5 के मूल 𝛼, 
𝛽 हो तो 𝛼 + 𝛽 का मान होगा: 
(a)  -2 
(b)   2  
(c)    5 
(d)  -5  
उȅर (b) 
 
23. बŠपद 2x+3 का शूɊक िनɻांिकत मŐ से कौन 
है? 
(a)   - 

ଶ

ଷ
 

(b)    ଶ

ଷ
 

(c)   - ଷ

ଶ
 

(d)    ଷ

ଶ
 

उȅर (c) 
 
24. िकसी बŠपद p(x) =x2 + bx + c के शूɊक 
-2 तथा 6 है तो b तथा c के मान होगें: 
(a)   (4, 12) 
(b)   (2, 3)  
(c)    (-4, -12) 
(d)   इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
25. यिद िȪघात बŠपद px2 + 3x + p का एक 
शूɊक -2 है तो p का मान होगा: 
(a)  Aक 
(b)  Aक  
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(c)   Aक 
(d)  Aक  
उȅर (*) 
 
26.  7 = p(x) का Ťाफ x-अƗ को िकतने िब̢दुओ ं
पर पįरǅेद कर सकता है?  
(a)  एक िब̢दु पर 
(b)  दो िब̢दुओ ंपर  
(c)  n िब̢दुओ ंपर  
(d)  इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
27.  p(x) = x2 - 3x - 4 का  x = 4 पर Ɛा मान 
होगा? 
(a)   0  
(b)   2  
(c)   4  
(d)   1  
उȅर (a) 
 
28. िकसी बŠपद मŐ चर का घात इनमŐ से कौन 
होगा?  
(a)  धन पूणाōक 
(b)  ऋण पूणाōक  
(c)  िभɄ संƥा 
(d)  इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
 
29. यिद 2x3 - 3kx2 + 4x - 5 के शूɊांको ंका 
योग 6 है तो k का मान है: 
(a)   2  
(b)   1  
(c)   3  

(d)   4  
उȅर (d) 
 
30. यिद x2 + ax - b के शूɊांक एक-दूसरे के 
ʩुǿम मŐ हो तो b का मान Ɛा होगा?  
(a)   1 
(b)  -1 
(c)    a 
(d)   ଵ

௔
 

उȅर (b) 
 
31. यिद p(x) = qx2+ bx + c = a (x - 𝛼) (x - 
𝛾) तो p(x) का शूɊक Ɛा होगा?  
(a)  a 
(b)  B  
(c)  a एवं B दोनो ं 
(d)  इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
32. िũघात बŠपद x3 - 7x2 + 5x + 9 के शूɊक 
𝛼, 𝛽, 𝛾 है तो 𝛼 + 𝛽 + 𝛾 = ?  
(a)   7 
(b)  -7  
(c)  -5 
(d)   इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (b) 
 
33. बŠपद x2 - 3x -4  का शूɊक है :  
(a)   (-1, 4) 
(b)    (3, 4)  
(c)    (-1, 4) 
(d)    (1, 3)  
उȅर (a) 
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34. िकसी बहपद p(x) का शुɊक 3 हो तो p(x) 
का एक गुणनखǷ कौन होगा?  
(a)   (x+3) 
(b)   (x-3)  
(c)   (x+ 1) 
(d)   (x+2)  
उȅर (b) 
 
35. एक िȪघातीय बŠपद का आलेख इनमŐ से 
कौन होगा?  
(a)  सरल रेखा 
(b)  वृȅाकार  
(c)  परवलयाकार 
(d)  वŢ रेखा  
उȅर (c) 
 
36. बŠपद 2x+3 का शूɊक िनɻांिकत मŐ से कौन 
है? 
(a)   − ଶ

ଷ
 

(b)    ଶ

ଷ
  

(c)   − ଷ

ଶ
 

(d)     ଷ

ଶ
 

उȅर (a) 
 
37. घात तीन के बहपद को कहते हœ:  
(a)   िũघात बŠपद 
(b)   िȪघात बŠपद  
(c)   रैİखक बŠपद 
(d)   चतुथō घात बŠपद  
उȅर (a) 
 

38. घात 2 के बŠपद को Ɛा कहते हœ ?  
(a)   िũघात बŠपद 
(b)   िȪघात बŠपद  
(c)   रैİखक बŠपद 
(d)   इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (b) 
 
39. रैİखक बŠपद का शूɊक है :  
(a)   केवल 1 
(b)   केवल 2  
(c)   केवल 3 
(d)   अनंत  
उȅर (a) 
 
40. िũघात बŠपद x3 का शूɊक है।  
(a)   1 
(b)  -1 
(c)    0. 
(d)   2  
उȅर (c) 
 
41. एक िũघात बŠपद x3 – 3x2 – x + 3 के  
शूɊका 1 हœ तो अɊ शूɊक होगें 
(a)   (1,3) 
(b)   (2,3)  
(c)    (-1,-3) 
(d)   (-1,3)  
उȅर (d) 
 
42. एक िũघात बŠपद के शूɊको ंका गुणनफल 
होता है: 
(a)  - ௕

௔
 

(b)    ௕
௖
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(c)    ௔

ௗ
 

(d)   - 
ௗ

௔
 

उȅर (d) 
 
43. िũघात बŠपद x3 - x2 का शूɊक केवल:  
(a)   0 है 
(b)   केवल 1 है  
(c)   केवल 2 है 
(d)   0 और 1 दोनो ंहै  
उȅर (d) 
 
44. िकसी िȪघातीय बŠपद के शूɊक  𝛼, 𝛽 के 
िलए 𝛼 + 𝛽 = -4 तथा 𝛼. 𝛽 = 4 तथा x2 का 
गुणांक 1 है तो बŠपद Ɛा होगा?  
(a)   x2 + 8x + 4 
(b)   x2 - 4x - 4 
(c)   x2 + 4x + 4 
(d)   इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
45. यिद िकसी िũघातीय बŠपद का एक शूɊक 3 
है तो अɊ शूɊक Ɛा होगें?  
(a)    (-1, -2) 
(b)    (1, 2)  
(c)    (1,-2) . 
(d)    (-3,3)  
उȅर (b) 
 
46. p(x) = x3- 3x2 - 9x - 5 के गुणनखǷ Ɛा 
होगें? 
(a)   (x-1)2 (x+5)  
(b)   (x+1)2 (x-5) 
(c)    (x+1)2(x+5)  

(d)   (x-1)2 (x-5)  
उȅर (b) 
 
47. एक बŠपद को मानक ŝप मŐ होने के िलए 
चर का घात िकस Ţम मŐ होगा?  
(a)  आरोही Ţम मŐ  
(b)  अवरोही Ţम मŐ 
(c)   a एवं b दोनो ं 
(d)   सभी उȅर गलत है  
उȅर (c) 
 
48. 2x2 + 5x - 12 का एक मूल होगा :  
(a)  +1 
(b)   0  
(c)   -4 
(d)  -2  
उȅर (c) 
 
49. एक िȪघात बŠपद के मूलो ंका योगफल और 
गुणनफल 2 है तो िȪघात बŠपद होगा: -  
(a)   x2 + 3x + 2 
(b)   x2 - 3x + 2  
(c)    x2 + 3x - 2  
(d)   x2 - 3x - 2  
उȅर (a) 
 
50. िबना घात के बŠपद को Ɛा कहते हœ? 
(a)   िȪघात बŠपद  
(b)   शूɊ बŠपद 
(c)   िũघात बŠपद  
(d)   रैİखक बŠपद  
उȅर (b) 
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51. यिद 𝛼, 𝛽  बŠपद f(x) = 2x2 + 3x + 1 के 
शूɊक हœ तो ଵ

ఈ
 + ଵ

ఉ
 =? 

(a)   0 
(b)   1 
(c)   -3 
(d)   4  
उȅर (c) 
 
52.  x2 - 2x +1 का एक शूɊक है:  
(a)   1 
(b)   2  
(c)  -1 
(d)   इनमŐ से कोई नही  
उȅर (a) 
 
53.  p(x) = 5x2 + 3x + 1, q(x) = 2x तो p(x) मŐ 
q(x) से भाग देने पर भागफल का घात Ɛा होगा:  
(a)   1 
(b)   2  
(c)   3 
(d)   4 
उȅर (a) 
 
54. यिद 𝛼, 𝛽  िȪघात बŠपद x2 + x - 2 के 
शूɊक हो ंतो  ଵ

ఈ
 + ଵ

ఉ
  का मान होगा: 

(a)   ଵ

ଶ
 

(b)  - ଵ

√ଶ
 

(c)    1 
(d)   2 
उȅर (c) 
 

55. p(x)= 2x2 +7x+5 का एक शɊक िनɻ मŐ से 
कौन होगा:  
(a)   2 
(b)   3  
(c)   -1  
(d)   इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
56. िदए गए िचũ मŐ बŠपद ax2+ bx + c का 
Ťाफ िदखाया गया है इसके शूɊक की संƥा 
होगी: 
 
 
 
 
(a)   दो 
(b)   एक भी नही ं
(c)   तीन 
(d)   एक  
उȅर (b) 
 
57. यिद  𝛼, 𝛽 बŠपद x2-a (x+1) – b के शूɊक 
हœ तो (𝛼 +1) (𝛽 +1)=?  
(a)  1+b 
(b)  1-b  
(c)  1 – a - b 
(d)  इनमŐ से कोई नही ं
उȅर (b) 
 
58. यिद 𝛼, 𝛽 बŠपद x2- px + q के शूɊक हœ तो 
ଵ

௔మ
 + ଵ

ఉమ
 = q  तो 

(a)   ௉మି ଶ௤

௉మ
 

x x’ 

y 

y' 
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(b)  ௉మି ଶ௤

௤మ
 

(c)   ௉మା ଶ௤

௤మ
 

(d)   ௉మି ଶ௤

௉మ
 

उȅर (b) 
 
59. यिद बŠपद x2 + ax - b के शूɊक बराबर 
िब̢दु िवपरीत िच˥ के हो ंतो a = ?  
(a)   1 
(b)  -1  
(c)   b  
(d)   0 
उȅर (d) 
 
60. यिद बहपद 3x3+5x2-7x-27 के दो शूɊको ं
के गुणनफल 3 हो ंतो तीसरा शूɊक होगा:  
(a)   9 
(b)   1  
(c)   3 
(d)   ଵ

ଷ
 

उȅर (c) 
 
61. िदए गए Ťाफ मŐ ax2 + bx + c के िकतने 
शूɊक हो सकते हœ? 
 
 
 
 
 
(a)   एक 
(b)   दो  
(c)   तीन 
(d)   इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (a) 
 
62. िũघात बŠपद x3- 4x का Ťाफ िदखाया गया 
है, इनके शुɊको ंकी संƥा Ɛा है? 
 
 
 
 
 
(a)   3 
(b)   1  
(c)    4 
(d)   2  
उȅर (a) 
 
63. बŠपद x3- 3x2+3x - 1 मŐ x-1से भाग देने पर 
शेष Ɛा बचेगा?  
(a)   0 
(b)   x2- x +1  
(c)   x2 - 2x +1 
(d) इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
 
64. बŠपद x3-3x2+x+1 के शूɊक (𝛼-𝛽), 
(𝛼+𝛽) है तो 𝛼 का मान Ɛा होगा?  
(a)   0  
(b)   2  
(c)   1 
(d)   3  
उȅर (a) 
 
65. िकसी िũघातीय बŠपद के मूल 2,3,-5 हœ तो 
बŠपद मŐ x2 का गुणक Ɛा है?  

y 

y’ 

x’ x 

(-2, 0) (2, 0) 

(a, 0) 

y’ 

x’ x 

y 
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(a)   0 
(b)   1  
(c)  -1 
(d)   इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
 
66. x2- x - (2k+2) का एक शूɊक-4 है तो k का 
मान िनɻ मŐ से कौन होगा?  
(a)   7  
(b)   9  
(c)  -9  
(d)  -7 
उȅर (b) 
 
67. यिद p,q बŠपद x2-x+1 के शूɊक हो ंतो ଵ

௣
 + 

ଵ

௤
 का मान इनमŐ से कौन होगा? 

(a)  -1  
(b)   1  
(c)   0  
(d)   2  
उȅर (b) 
 
68. बŠपद x2- 5x + 6 के दो शूɊक 𝛼, 𝛽 हो ंतो  
ఈ

ఉ
 + ఉ

ఈ
  का मान इनमŐ से कौन होगा? 

(a)   - ଵଷ

଺
 

(b)   - ଺

ଵଷ
 

(c)     ଵଷ

଺
 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
69. x2 + px - q के शूɊक एक दूसरे के ʩुǿम 
हœ तो q का मान इनमŐ से Ɛा होगा?  

(a)  -1 
(b)   1 
(c)    ଵ

௣
 

(d) इनमŐ से कोई नही ं
उȅर (a) 
 
70. बŠपद x2 + ax + b के शूɊक 𝛼, 𝛽 है तो 
वह बŠपद बताएँ िजनका शूɊक ଵ

ఈ
 तथा ଵ

ఉ
 होगा।  

(a)   x2 - ax + b  
(b)   x2 + bx+ a  
(c)   ax2 + bx +1 
(d) इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
71. यिद बŠपद ax3+6x2 + cx + d के शूɊक 
𝛼, 𝛽, 𝛾 हो तो 𝛼2 + 𝛽2+ 𝛾2 का मान होगा  

(a)   ௕మି ଶ௔௖

௔మ
 

(b)   ௕మା ଶ௔௖

௕మ
 

(c)    ௕మି ௔௖

௔మ
 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
 
72. िकसी िũघातीय बŠपद f(x)=x3+5x2 - 6x +7 
हो तब f(0) तथा f(-1) िनɻ मŐ से कौन है?  
(a)   (7,17) 
(b)   (7,-17)  
(c)    (-7,-17) 
(d)   (1, 3) 
उȅर (a) 
 
73. यिद बŠपद x2- 9x+a के शूɊांको ंके 
गुणनफल 8 हœ तो इनके शूɊांक हœ:  
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(a)   (-1,-8) 
(b)   (1,-8)  
(c)    (-1,8) 
(d)    (1,8)  
उȅर (d) 
 
74. बŠपद z2-15 के शूɊक होगें:  
(a)   (5, 15) 
(b)   (10, 15)  
(c).   √15, - √15   
(d)    √3, √2 
उȅर (c) 
 
75. बŠपद 4x2+8x के शूɊक होगें :  
(a)   (0,-2) 
(b)   (0,2)  
(c)   (0,-1) 
(d)   (0, 1)  
उȅर (a) 
 
76. िनɻिलİखत मŐ से कौन रैİखक बŠपद है? 
(a)   (2x-5)  
(b)   (x2+ ଵ

௫
 + 3) 

(c)    (x2 +3x+4)  
(d)   (2x3 - 3x2 + 5x+7)  
उȅर (a) 
 
77. िनɻिलİखत मŐ से कौन बŠपद नही ंहै? 
(a)  √5x2 - 3√2x+4_ 
(b)  ଵ

ସ
 x3- 3x2 + ଵ

√ଷ
 X+2 

(c)   X + ଵ

௑
 

(d)   3x2- 4x +√5  
उȅर (c) 

 
78. िवभाजन एʎोįर̠म मŐ यिद g(x) = 0 तब: 
(a) p(x), g(x) का एक गुणनखǷ होगा  
(b) q(x), p(x) का एक गुणनखǷ होगा  
(c) r(x) का घात <g(x) का घात होगा 
(d) r(x) का घात <q(x) का घात होगा  
उȅर (c) 
 
79. यिद बŠपद p(x)=x2 - 2x+5 के शूɊक a,b 
हो तो ab का मान है 
(a)   5 
(b)  -5  
(c)   2 
(d)  -2  
उȅर (a) 
 
80. िनɻिलİखत मŐ कौन िȪघात बŠपद है ? 
(a)   x - 

ଵ

√௫
  

(b)  x2 + ଵ

௫మ
 

(c)   2 + √𝑥 + x2  

(d)  √ଷ

ଶ
 + x2  

उȅर (d) 
 
81. िनɻिलİखत मŐ कौन बŠपद नही ंहै?  
(a)   -7 
(b)    y2+√2  
(c)    3√𝑥 + 2x+7  
(d)   4x2 - 3x +7  
उȅर (c) 
 
82.  2 - x2 + x3 मŐ x3 का गुणक है 
(a)   -1 
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(b)   1  
(c)    2 
(d)  -2  
उȅर (b) 
 
83. x = 1 पर बŠपद 5x2-3x +7 का मान है?  
(a)   7 
(b)   9  
(c)   11 
(d)   13 
उȅर (b) 
 
84. िनɻिलİखत मŐ कौन िũघाती बŠपद है?  
(a)   y + y2+ 4 
(b)   x2 + x +1  
(c)   x - x3 +1 
(d)   2 - y2 - y  
उȅर (c) 
 
85. िȪघात बŠपद x2- 3 के शूɊक होगें 
(a)   (3,3) 
(b)   (-√3,+√3)  
(c)   (-√3,-√3)  
(d)   -3, -3  
उȅर (b) 
 
86. बŠपद x +2 का शूɊक है?  
(a)   2 
(b)  -2  
(c)   -1 
(d)   1  
उȅर (b) 
 

87. बŠपद 5x-4x3+3 का x=0 पर मान है 
(a)  1  
(b)  2 
(c)  3 
(d)  4  
उȅर (c) 
 
88. वाˑिवक संƥा 'a' बŠपद p(x) का एक 
शूɊक है यिद p(a) =a  
(a)   0 
(b)   1  
(c)   2 
(d)   3  
उȅर (a) 
 
89. िनɻ मŐ से कौन-सा कथन सȑ है? 
(a) भाǛ = भाजक x भागफल + शेषफल  
(b) भाजक = भाǛ x भागफल + शेषफल  
(c) भागफल = भाǛ x भाजक + शेषफल 
(d) इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
 
90. यिद x-1, 4x3+3x2- 4x+k का एक 
गुणनखǷ है तो k का मान है 
(a)   1 
(b)  -1  
(c)    3 
(d)  -3  
उȅर (d) 
 
91. यिद 𝛼, 𝛽 बŠपद ax2 + bx + c के शूɊक हो ं
तब 𝛼 +  𝛽 बराबर होगा: 
(a)    ௖

௔
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(b)  - ௕

௔
 

(c)   - ௔

௕
 

(d)    ௔

௖
 

उȅर (b) 
 
92. िनɻिलİखत मŐ से कौन एक चर मŐ बŠपद है? 
(a)   x2 + y2 + c2  
(b)   4x2 - 3x + 7 
(c)   x10 + y3 + z50  
(d)   x3 + y4 + z5  
उȅर (b) 
 
93. यिद बŠपद का एक गुणनखǷ x +1 हो तब 
बŠपद का एक शूɊक है:  
(a)   0 
(b)   1  
(c)  -1 
(d)   इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
94. बŠपद x2 - 9x+a के शूɊको ंका गुणनफल 8 
है तब इसक शूɊक हœ 
(a)   (1,8) 
(b)   (1,-8)  
(c)   (-1,8) 
(d)   (-1,-8) 
उȅर (a) 
 


